Correction Officieuse de ’ECUE 9 de I’examen du 06/05/2022

1/ E 2/ CD 3/ ABCD 4/ AD 5/ A

6/ E 7/ E 8/ D 9/ BD 10/ ACD
11/ D 12/ ABCD 13/ BD 14/ BD 15/ BC
16/ C 17/ AD 18/ ABD 19/ BC 20/ A
21/ BCD 22/ BCD 23/ A 24/ AD 25/ C
26/ ABCD 27/ ABCD 28/ E 29/ BCD 30/ ABCD
31/ ABCD 32/ E 33/ D 34/ BD 35/ D
36/ AC 37/ ABD 38/ ACD 39/ BD 40/ E
a1/ E 42/ C 43/ BD 44/ ABCD 45/ ACD
46/ ABD 47/ ACD 48/ AB 49/ E 50/ BD

QCM1:E

Eaux : plan axial = plan transverse =/= plan frontal
Faux : la paume de la main est tournée vers I'avant
: toujours pas

Faux : coronal = frontal
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QCM2:CD

Faux : responsable de la croissance des % de la croissance
Faux : prés du genou et loin du coude
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CM 3 : ABCD

moowm>

CM4:AD

)

) Eaux : énarthroses = sphéroides -> 3 axes de mobilité
) Faux : éllipsoide -> 2 axes de mobilité
)
)

moow>

CM5:A

)
) Eaux : ce sont des structures distinctes

) Eaux : pour CD, le Pr a inversé : archéoE = Cerveau / chordE = Cervelet
)

)

mooOw>

QCM7:E

A) Eaux : c’est la pie mére
B) Faux : entre pie mére et arachnoide
C) Eaux : c’est la dure-mére qui adhére a 'os
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X : le diploé c’est entre les 2 tables osseuses du crane donc rien a voir avec les méninges
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- il était attendu, j'espére que vous I'avez vu, le classico « carotide exterae interne »
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: communication entre cérébrale post et artére carotide int de chaque cété
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QCM11:D

A) Faux : gyrus pré central
B) Eaux : 1 seul neurone

C) Faux : corne ventrale
D)
E)

Vrai : au niveau des pyramides bulbaires

QCM 12 : ABCD

QCM 13: BD
Faux : RV et RT ont de la périlymphe

QCM 14 : ABC

A) Vrai : c’est l'artére ophtalmique qui va permettre I'apport vasculaire a la rétine, et va donner plusieurs branches.
Elle va donner I’artére centrale de la rétine, et va se répartir en différents cadrans, en fonction de la surface
rétinienne.

B) Vrai Vra|

C) Vrai
D) Faux les nerfs lll, 1V, VI et XI = oculocéphalogyrie
E) Eaux

QCM 15: BC

A) : cécité monoculaire = atteinte nerf optique Il

B) V_

C)

D) Eaux : diplopie c’est la paralysie des muscle extrinséques = vision double
E)Ea

QCM16:C

A) Eaux : T4
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Eaux : item absurde. Pour rappel drainage sein = axillaire / ss-clav / thoracique int

QCM 17 : AD

QCM 19: BC

A) Eaux : la région inguinale se situe en-dessus de la ligne de Malgaigne
B) Vrai

C) Vrai

A)
B)
C) Faux : le muscle oblique externe présente des fibres dont I'orientation est vers le bas et I'avant
D)
E)

D) Faux : le trigone fémoral est limité en haut par le ligament inguinal,en dedans par le gracile interne et dehors par le

Sartorius
E) Faux

A)
B) Vrai : le pylore fait la jonction entre le duodénum et I'antre gastrique
C) Vrai : la grande courbure correspond au bord GAUCHE de I'estomac
D) Faux : '’Angulus se projette en T12

E) :

QCM 21 : BCD

Faux : ligament arqué médian = lit fibreux de I'aorte pas de I'cesophage

QCM 22 : BCD
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Eaux : la jonction ileo-caecale est vascularisée par une branche de 'AMS
Faux : la partie droite du cblon est vascularisée par 'AMS

Faux : 'AMI vascularise la partie gauche du colon et le rectum

QCM 26 : ABCD

CM 27 : ABCD

QCM 28 : E

) Eaux : le rein est rétro-péritonéal .

B) Faux : le rein gauche remonte jusqu’a la 11e céte (K11)

C) Faux : le rein droit est Iégérement plus bas que le rein gauche puisqu’il se situe en dessous du foie
D)

E)

Faux : chaque rein a un grand axe oblique

QCM 29 : BCD

Faux : la partie périphérique constitue la corticale du rein

QCM 30 : ABCD

QCM 31 : ABCD

QCM32: E

A) Faux : le nerf |l passe par le foramen optique
B) Faux : idem

C) Faux : foramen ovale = passage du V3

D)

E)

Faux : foramen rond = passage du V2

CM33:D

A) Eaux : c’est la partie supérieure qui est encro(tée d’'uncus

B) Faux : processus épineux bifide

C) Eaux : I'artére vertébrale passe par les foramens transversaires de C6 a C1
D)

E)

QCM 34 : BD
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Faux : le processus de I'acromion est a I'extrémité de I'épine de scapula
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QCM35:D

A) Faux : c’est I'épicondyle médial I'épitrochlée
B) Eaux : ulna rectiligne et radius en s

C) Faux : radius autour de l'ulna
D)
E)

Vraj +++

QCM 36 : AC
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A)
B) Faux : les lignes glutéales sont sur la face exopelvienne

C) Vrai : dit dans la vidéo https://www.youtube.com/watch?v=lzngDtVZknM a 6min22... Désolé ce n’était pas dans la
ronéo, ni dans ma fiche, mais le format officiel des QCMs c’est les vidéos...

D) Vrai

E) Faux

QCM 39: BD

Faux : les ménisques c’est sur 'articulation fémoro-tibiale

A)

B) Vrai
C)Eaux:cfB
D)

E)

QCM 40: E

Faux : c’est la grande saphéne sur la cuisse
Faux : de latéral en médial en fémoral = nerf, artére et veine

QCM41: E

A) Eaux : le pof n'as pas semblé évoquer dans ses vidés que le nerf sciatique ou que la veine poplité était plus
superficiel ou profond I'un de l'autre
B) Eaux : de latéral en médial en poplité : nerf, veine et artére

CM42:C

Faux : la coupole droite est plus haute que la coupole gauche d’environ 2 travers de doigts
Faux : la trachée se divise en TH5

Eaux : selon la classification du médiastin d’Hovelacque, le médiastin moyen se projette en regard de la trachée
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https://www.youtube.com/watch?v=IznqDtVZknM

QCM 43 : BD

A) Eaux : c’est a gauche qu’on ne trouve pas de lobe moyen

B) Vrai : la grande scissure sépare le lobe inférieur du lobe supérieur et moyen, donc elle sépare bien a droite le
lobe supérieur du lobe inférieur

C) Faux : sur le poumon gauche on ne trouve qu’une scissure : la scissure oblique

D) Vrai : la grande scissure sépare le lobe inférieur du lobe supérieur et moyen, donc elle sépare bien a droite le
lobe inférieur du lobe moyen

E) Eaux

A)

B) Vrai : coupe des crosses
C) Vrai : caréne en TH5
D)
E)

Vrai : vessie composée du muscle détrusor
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A)

B)

C) Faux : la fosse ovale est perméable (forman) dans 10% des cas

D) Eaux : le sinus veineux coronaire s’'ouvre dans les cavités droites du coeur
E)

A) Eaux : la valve mitrale ne possede que 2 cuspides

B) Faux : les ventricules du coeur se remplissent pendant la diastole et se vident en systole ventriculaire

C) Eaux : lors de la systole ventriculaire, le ventricule gauche chasse le sang vers l'aorte et le droit vers l'artéere
pulmonaire

D) Eaux : fermeture des valves AV = B1 / fermeture des valves sigmoides = B2

QCM 50 : BD

Eaux : 'artere coronaire droite prend naissance au dessus des valves sigmoides aortiques

aux : le noeud sino-atrial est vascularisé par la coronaire droite
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